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Convergences - Exercices 

 

Exercice 1 

Soit p  ]0 ;1[. On considère n variables indépendantes (X1, …, Xn) qui suivent la même loi B(p). 

On pose Sn = X1 + … + Xn et Zn = 
Sn

n
.  On pose également  = p(1 – p). 

1) Rappeler la loi de Sn, son espérance et sa variance. 

2) Montrer que P( )p – 2  Zn  p + 2   1 – 
1

4n
. 

 

Exercice 2 

Soit X une variable aléatoire qui suit la loi N(0,1). On note Y = X2. 

1) a) Déterminer la fonction de répartition de Y en fonction de . 

b) Montrer que Y est une VAR à densité, et déterminer une densité de Y. 

2) Pour n  IN*, on pose Zn = 
Y

n
. 

a) Déterminer la fonction de répartition de Zn. 

b) Montrer que la suite de variables aléatoires (Zn) converge en loi vers une variable aléatoire que l’on 

précisera. 

c) Question en plus : Qu’en est-il pour la suite Zn’ = n.Y ? 

 

Exercice 3 

Soit (Xn)n  IN une suite de variables aléatoires définies sur un espace probabilisé (Ω, A, P), indépendantes et 

de même loi exponentielle de paramètre 2. Pour n  IN*, on pose : Mn = max(X1, . . . ,Xn). 

On admet que la fonction F définie sur IR par :  x  IR, F(x) = exp(- exp(-x)) est la fonction de répartition 

d'une variable Y. 

1. a) Déterminer la fonction de répartition de Mn. 

b) Pour n  IN*, on pose Yn = 2.Mn – ln(n). Déterminer la fonction de répartition de Yn. 

c) Montrer que la suite de variables aléatoires (Yn)n1 converge en loi vers Y. 

2. Pour n  IN*, on pose Zn = X1 + … + Xn.  

a) A quelle valeur environ peut-on s’attendre pour Z1000 ? 

b) On admet que (1)  0,8413. Déterminer lim
n → +
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